



# 我省近三年内部审计发挥重要监督作用 发现问题金额2302亿元 促进增收节支1599亿元

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者纪敏)在4月18日甘肃省人民政府新闻办召开的新闻发布会上,甘肃省审计厅就2023年1月12日甘肃省人民政府最新修订的《甘肃省内部审计工作规定》进行解读。甘肃省的内部审计开始于1984年,2009年省政府颁布《甘肃省内部审计试行办法》。

修订后的《甘肃省内部审计工作规定》与14年前相比,对内部审计的管理体制、人员配置、职责权限、审计程序、整改和结果运用、业务指导和监督、法律责任等作出了全面完善的规定,并细化了指导监督方式,有很强的可操作性,为指导监督工作提供了制度保障。

随着《甘肃省内部审计工作规定》的颁布实施,甘肃省内部审计机构逐步健全,截至2022年底,全省共有内部审计机构992个,独立设置内审机构256个,内部审计人员4719名,专职内审人员1287名。

近三年来,甘肃省内部审计机构聚焦主责主业,依法履行审计监督职责,持续开展重大政策措施落实落地、财政财务收支、经济责任等情况审计,有效发挥了内部审计的重要监督作用。

甘肃省内部审计机构已完成审计项目2.3万个,其中贯彻落实国家重大政策措施审计325个,财政财务收支审计4950个,固定资产投资审计3062个,内部控制和风险管理审计2406个,经济责任审计3850个,信息系统审计143个,境外审计49个,其他项目8262个。全省内部审计机构审计发现问题152301个,审计发现问题金额2302亿元,促进增收节支1599亿元。

## “节能罩”易酿祸患 燃气用户要警惕

近日,很多商家及网购平台宣传家用灶具安装“防风节能罩”“节能网”“聚火罩”“聚能盘”等产品具有提升效能、节约燃气的作用。与此同时,也有一些自媒体人在一些平台上发布“防风节能罩”“节能网”“聚火罩”“聚能盘”会产生安全隐患的帖子。

那么,此类产品真的能节约燃气吗?抑或是真的会产生安全隐患吗?就此疑惑,记者采访了甘肃石油昆仑燃气公司业内人士,得到的答复是:目前市面上销售的所谓“燃气防风节能罩”大多属于“三无”产品,不但不能

节约燃气,反而会因灶具燃烧供氧不足造成燃气燃烧不充分浪费燃气,更重要的是燃气燃烧不充分后所产生的一氧化碳极易发生中毒情况。

据甘肃石油昆仑燃气公司技术人员和燃气灶具生产厂家技术人员介绍,我国2022年1月1日开始实施的《家用燃气灶具》(GB16410-2020)在燃气灶热效率和安全等方面提高了相应要求和技术标准。

在热效率方面,新国标规定,嵌入式灶具不小于55%,台式灶不小于58%,集成灶在未开启吸

排油烟装置的情况下不小于55%,开启排油烟装置的情况下不小于53%。这就意味着正规厂家生产的燃气灶本身就有效标识,而且市场上现有的燃气灶80%均为一级能效。因此,从顾客选择来看,不论购买市场上销售的哪一品牌高效能燃气灶,都可以起到节约使用天然气的作用。

甘肃石油昆仑燃气公司技术人员说,按照新国标的要求,正规厂家、大厂生产的燃气灶都要经过反复严格的安全实验,在取得相关认证和能效等级评定后方

能上市销售。如果人为地在燃气灶上加装一些装置,就会改变燃气灶原有的结构,不可避免地影响到原有功能的功效,导致燃气灶安全稳定运行打折扣。

因此,消费者特别注意的是,聚能装置一定要和灶具的燃烧器配套设计,因为增加聚能装置后,对燃烧效果和一氧化碳的排放,都会产生一定影响,所以聚能燃气灶是有相应配套设施来解决的。而单独销售、号称可以给任何燃气灶安装的所谓“节能装置”,并没有解决灶具燃烧器和节能圈搭配的问题。所以,不要随

意自行搭配,否则不仅不能提高热效率,而且可能危及人身安全。

根据相关资料显示,因使用“聚能环、节能罩”引发的人员中毒事故在国内屡有发生。多起安全事故表明:这些市场销售的所谓“节能装置”,非但达不到节能目的,甚至会使用天然气无法得到充分燃烧,产生大量一氧化碳,在屋内聚集到一定程度后,引发屋内人员缺氧窒息,严重的还会造成人员死亡。

奔流新闻·兰州晨报  
通讯员 王扬 记者 张继培

### 福彩新闻

## 2023年全省福利彩票发行销售工作会议在兰州召开

4月13日,全省福利彩票发行销售工作会议在兰州召开。会议全面落实全国福利彩票发行销售工作会议部署和全省民政工作会议要求,回顾并总结了近年来全省福利彩票发行销售管理工作,全面部署了2023年福利彩票发行销售工作重点。省民政厅党组成员、副厅长张鸿出席会议并讲话,省财政厅综合处处长卢昌辉,省民政厅慈社处处长朱端品出席会议,省福彩中心主要负责同志做工作报告。

会议指出,近年来,在省民政厅的坚强领导下,在省财政厅的大力支持下,在中福彩中心的精心指导下,全省福彩系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕中心、服务大局,在游戏结构调整和疫情双重影响下,始终坚持党建引领、从严治党、疫情防控、促进销售,取得了新的成绩。2022年全省福彩系统以迎接学习贯彻党的二十大精神为主线,上下同心抓产品、拓渠道、塑品牌、战疫情、稳运营、保开奖,在逆势逆境中实现稳中向好,全年销售福利彩票20.29亿元,筹集公益金6.74亿元,有力地支持了我省社会公益和民政事业的发展。

会议强调,全省福彩系统要在肯定成绩、坚定信心的同时正视当前存在的短板、弱项和差距,必须全面看待疫情造成的影响,深刻认识渠道转型发展任重

道远,客观面对彩票销售资金投入还不够充足,清醒认识彩票行业与市场发展矛盾,用扎实有效的工作举措,在渠道建设、营销宣传、转变作风等方面下功夫,凝心聚力、奋发有为,持续推动全省福彩事业高质量发展。要始终保持福彩工作正确的政治方向,以实际行动增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。要对标高位力求事业发展有突破,对事业的认识要有高度,推进工作发展要抢先机,优化产品供给要保质量。要择优配置完善渠道布局,积极加强渠道建设,推进渠道规范化精细化管理,强化网点经营服务能力。要更新思维推进宣传营销,完善、提升营销宣传渠道和效果,持续推进责任福彩建设。要转变作风抓好基础管理,加强业务监督、内控管理、安全运行。

会议要求,今年是全面贯彻



会议现场。

落实党的二十大精神开局之年,也是福利彩票工作在新起点上抓改革、促创新、谋发展的关键之年。全省福彩系统要汇聚力量、苦干实干,推动全省福利彩票事业高质量发展。要纵深推进政治建设,坚持以党的建设为统领的政治方向,以科学理论为指导的政治导向,坚持不懈抓好全面从严治党。要全力抓好产品发展,大力发展即开票,巩固乐透数字型彩票市场地位。要科学统筹渠道拓展,力促市场稳中有进,不断加大专营网点扶持力度,提升网点质量,加快升级渠道服务管理。要进一步加强整体营销宣传,塑造并充分展示良好公益形象,分类推进品牌

建设,推动宣传渠道融合发展,持续提升市场口碑。要提高行业治理能效,加强组织领导,加强调研交流,完善监督管理体制。要注重防范化解风险,严守行业安全底线,不断严肃财经纪律,强化合规运行,压实安全责任。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,践行使命、踔厉奋发、勇毅前行,全力推进我省福彩事业高质量发展!

酒泉、武威、天水、定西4个市福彩中心做了工作经验交流发言。全省各市州民政局分管局长、福彩中心主任,省福彩中心相关部室负责人参加会议。

## 刮刮乐实物派奖第二期 兰州彩民狂揽 2辆汽车19部手机

4月10日上午10时,万众期待的甘肃福彩“瑞兔呈祥 福满陇原 汽车开回家 手机平板等你刮”活动又迎来第二期开奖。兰州彩民们的中奖势头依旧高涨,狂揽一等奖汽车2辆、二等奖手机19部、三等奖平板电脑12台。

幸运得主王先生(化名)率先出现在兰州市福彩中心,前来领取属于他的平板电脑。“真的太喜欢刮刮乐了,从北京奥运会那年开始到现在十几年的时间,我一直对刮刮乐有着特殊的情结,数字游戏反倒不怎么参与,就是喜欢自己动手,现场揭晓是否中奖的那种心跳的感觉。”王先生一边填写兑奖单一边兴奋地说个不停。讲到中奖过程,他表示自己是听到福彩销售站说有抽汽车的派奖活动,所以每期开奖前自己特意多买几张“66顺88发”试试手气,直到福彩中心工作人员报喜电话打过来,才知道自己中奖了。

这时,一个小伙子也走进了福彩中心来领奖。经工作人员了解,小伙子刮了十几张“66顺88发”参与抽奖活动,当福彩工作人员电话通知他中奖手机一部时,小伙子还半信半疑,赶紧查询开奖信息,果然中奖了。小伙子开心地表示,这不是他第一次抽中手机,去年参加派奖就已经喜中手机一部,希望下次争取把汽车开回家。

“汽车开回家 手机平板等你刮”派奖活动持续火热进行中,4月24日将开启第三轮线上开奖。